

# 韦奕闯入国际棋联世界杯决赛



新华社北京11月23日电 中国象棋协会消息,23日在印度果阿进行的2025年国际棋联世界杯赛的半决赛快棋加赛中,中国棋手韦奕以1胜1和的成绩淘汰了俄罗斯棋手埃斯彭科,晋级决赛的同时也锁定了2026年世界冠军候选人赛的入场券。

在21日和22日的两盘半决赛慢棋较量中,韦奕和埃斯彭科均战成平手,需要通过快棋加赛来分出胜负。在23日的15分钟加10秒(每方基本时限为15分钟,每走一步棋加10秒)的快棋加赛中,第一盘韦奕执黑在俄罗斯防御中与对手大战36回合,握手言和。在第二盘快棋

加赛中,双方在意大利开局中展开激战。棋至残局,双方的时间都所剩无几,韦奕在时间紧张的情况下连失两兵,形势不妙。第56回合时,韦奕在紧急关头走出马e3的好棋,一方面抓车,另一方面威胁将军抽兵。慌乱之中,埃斯彭科出现失误,白送一车,棋局戛然而止。

另一场半决赛在两位乌兹别克斯坦棋手之间展开,两人也在慢棋中战平进入加赛。最后,辛达洛夫在加赛中1胜1和淘汰了雅库布耶夫,与韦奕会师决赛。

在韦奕之前,中国棋手只有丁立人进入过这项赛事的决赛。根据国际棋联的有关规则,本次世界杯赛的前三名将获得2026年世界冠军候选人赛的参赛资格。

世界杯赛是国际棋联举办的水平最高的个人赛事之一,本届世界杯赛采用淘汰赛制。凭借较高的等级分排名,韦奕从第二轮打起,在晋级半决赛之前先后淘汰了波兰棋手皮奥伦、匈牙利棋手格列杜拉、伊朗棋手马苏德鲁、美国棋手塞维扬和印度棋手埃里加伊斯。



## 男冰亚锦赛在京落幕

新华社北京11月24日电 2026国际冰联亚洲男子冰球锦标赛23日晚在北京市冰上项目训练基地落幕,哈萨克斯坦队三战全胜夺冠,韩国队、日本队分获第二、三名,中国队三战皆负位列第四。

当日的收官战由东道主中国队迎战韩国队。首节,韩国队展开激烈进攻,打进三球,并领先优势保持到终场。中国队队长张嘉祺表示:“主场作战,我们太想要取得一场胜利,所以第一节没有注意防守。”

他坦言:“我们从实力上来说,确实不如其他三个队。除了亚锦赛,我们很少接触这么高水平的球队,队员们都是抱着学习的态度去拼搏,希望展现出中国队不输的精神。”

中国队守门员陈世枫说:“这次我们团队没有磨合得特别理想,今天最后两节的比赛我们的状态有很大提升,希望能把好状态延续到明年在深圳举行的世锦赛。”

国际冰球联合会副主席埃瓦斯·奥摩卡诺夫表示,赛事组委会为比赛创造了良好的条件,确保了每一场比赛都能在公平、公正、有序的环境中顺利进行。同时,期待在未来的赛事中,各球队能继续带来更多精彩表现,共同推动亚洲冰球运动迈向新的高度。

## 上海中心高塔竞速赛落幕 吸引全球3000名跑者

2025上海中心高塔竞速挑战赛日前在上海中心大厦落幕。今年赛事共吸引了来自全球20多个国家和地区的3000名选手参加。

上海中心大厦地处浦东新区陆家嘴,总高度达632米,是目前中国第一高楼。上海中心高塔竞速挑战赛获世界高塔竞速协会(TWA)的顶级授权认证。国际奥委会终身名誉主席萨马兰奇之子,现任国际奥委会副主席胡安·安东尼奥·萨马兰奇担任今年赛事的形象大使。

本届赛事设个人全程赛、个人欢乐跑两大组别。率先进行的是角逐激烈的个人全程赛,赛道垂直高度为552米,从第1层到第119层,共3398级台阶。

最终,来自马来西亚的选手苏为庆用时18分03秒登顶,勇夺个人赛男子组冠军。个人赛女子组冠军则来自克罗地亚的蒂娅·法伯尔(Tea Faber)以21分07秒的成绩夺得。

选手苏为庆去年因身体不适发挥欠佳,抱憾离场。今年他继续挑战,刚跑完就表示这次很满意。

“我按自己的配速,没有着急,赢还是输不重要,最重要的是跑出自己的最佳时间。”他在受访时说。

高塔竞速挑战赛中,每个人各自起跑,分别计时,在前面的未必领先,在后面的未必落后,每位跑者更像是与自己在赛跑。正如苏为庆所言,高塔竞速的核心价值在于挑战自我。

除了体育竞技,今年赛事还融合科技力量,引入外骨骼机器人,在个人欢乐跑中让使用者体验了向上奔跑的另一种乐趣。

据中新社

## 杨瀚森出场时间创新高

并收获NBA生涯首记三分

在当地时间11月23日进行的2025-2026赛季美职篮(NBA)常规赛中,波特兰开拓者队客场以95:122负于俄克拉荷马雷霆队。中国球员杨瀚森替补出场17分36秒、出场时间创新高,为开拓者队贡献8分4篮板3助攻1封盖。

本赛季首次交锋时,开拓者队在主场以121:119大逆转险胜雷霆队,送给卫冕冠军新赛季首败,这也是雷霆队本赛季至今的唯一失利。本场比赛开打后,开拓者队取得8:4的开局,雷霆队当家球星、上赛季FMVP(总决赛最有价值球员)亚历山大随后带队打出14:0的进攻潮。节末三分钟内,开拓者队仅靠格兰特得到4分,雷霆队不减攻势,以39:18结束首节。杨瀚森末段登场1分05秒,送上一次犯规。

次节比赛杨瀚森继续在阵。他先是防守端送出封盖,又助攻队友投中三分,随后

面对防守,他弧顶接球后果断出手,命中个人NBA生涯首记三分。开拓者队本节中段打出11:0的攻势,但亚历山大再次展现球星成色,率队守住领先优势。半场战罢,雷霆队以67:46领先。

易边再战,雷霆队三分手感火热,在第三节结束时取得28分领先,比赛早早失去悬念。杨瀚森在末节出战整节,表现专注。面对防守球员,他完成转身勾手并获得加罚,随后与队友配合上演空接暴扣。但最终没有奇迹发生,开拓者队以95:122客场败北。

赛后谈及本场比赛杨瀚森的表现,开拓者队代理主教练斯普利特表示,杨瀚森能和一支非常优秀的球队对抗、亲身体验比赛的强度是很好的。“我们试图让他在球场上作为球场中枢,并且让他背打了几次。他肯定还在成长中。”据中新社

国家队收获银牌。韩国队当日分别在混合团体接力、女子1500米和男子5000米接力中赢得三金。

本次比赛是本赛季世巡赛第三站。在男子5000米接力A组决赛中,刘少林、刘少昂、孙龙和林孝俊四人上场,最终以7分14秒517夺得银牌,韩国队的成绩是7分07秒098,意大利队拿下铜牌。同场的荷兰队因犯规被取消成绩。这是本赛季开赛以来,中国队在世巡赛上拿下的第二枚男子接力银牌。

中国队当日还派出公俐、王欣然、林孝俊和刘少昂参加了混合团体接力A组决赛,最终排名第四。韩国队、荷兰队

和加拿大队收获前三名。

此外,林孝俊和刘少昂分别在男子1000米A组决赛中位居第四、第五名,荷兰名将范特·沃特以1分25秒147摘金。在女子500米和1500米比赛中,荷兰人贝尔塞伯和韩国选手金吉莉分别折桂。贝尔塞伯已经连续三站世巡赛斩获女子500米金牌。中国队在女子500米比赛中止步四分之一决赛;公俐进入女子1500米A组决赛,最终获得第七名。

至此,中国队以两枚银牌的成绩结束格但斯克站比赛。本赛季最后一站世巡赛将于11月27日在荷兰的多德雷赫特举行。

6:4淘汰对手,成功晋级第三轮。

在当日比赛中,也有多位中国球手结束本次英锦赛之旅。高阳以5:6不敌英格兰球手阿什利·休吉尔,止步首轮;黄佳浩在第二轮比赛中以3:6不敌英格兰球手米歇尔·曼恩;范争一5:6惜败于另一位英格兰球手伊安·伯恩斯,未能闯入第三轮。

仪之后,老将傅家俊的次轮对手王雨晨同样来自中国香港。两人在前6局平分秋色,随后傅家俊突然发力,打出单杆131分和68分,连胜三局,以6:3的比分淘汰对手晋级第三轮。

另外一场“中国德比”,刘宏宇以6:2战胜女球手白雨露晋级。

常冰玉当日与威尔士球员迪伦·埃莫里相遇,常冰玉凭借稳定表现最终以

短道速滑世巡赛格但斯克站收官

## 中国队男子接力夺银



新华社华沙11月23日电 在23日举行的2025-2026赛季短道速滑世巡赛格但斯克站比赛中,全主力出击的中国队在男子5000米接力赛中不敌韩

斯诺克英锦赛资格赛

## 中国军团3人晋级第三轮

2025斯诺克英锦赛资格赛23日在英国维冈展开第二个比赛日的争夺,多位中国球手登场亮相,其中,姚朋成、江俊、周金豪顺利闯过首轮,常冰玉、傅家俊和刘宏宇在第二轮比赛中获胜。

英锦赛是斯诺克极负盛名的三大赛之一,按照签表,共有27位中国球手报名参加此次资格赛。

首轮比赛淘汰中国香港女将吴安



据中新社